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 و آمار ریاضی  

xدر معادله درجه دوم  .1 kx k   22 1  تر کدام است؟باشد، ریشه بزرگ 5، اگر حاصل ضرب دو ریشه برابر  0

1 )5/2 2 )3 3 )4 4 )5      

در مورد معادله گویا  .2
x x

x x x x

 
 

 2
2 4 4
1 2 2 2

 ، کدام گزینه صحیح است؟

 ( یک جواب دارد.2  ( دو جواب منفی دارد.1

 شود.هایش صفر می( حاصل ضرب جواب4  ( جواب حقیقی ندارد.3

xی معادله ریشه .3 x  2 11 42  چگونه است؟ 0

 ( دو ریشه مثبت دارد.2 ( یک ریشه مضاعف منفی دارد.1

 ( فاقد ریشه حقیقی دارد.4 ( یک ریشه منفی و یک ریشه مثبت دارد.3

، معادله aبه ازای کدام مقدار  .4
a a

a x x x
 

 

4
2 1

x، دارای جواب   1 است؟ 

1 ),4 2 2 ),2 4 3 ),2 4 4 ),2 3 

xدو ریشه معادله کدام باشد تا  nمقدار  .5 ( n )x   2 5 10 35  قرینه هم باشند؟ 0

 7( 4 ( صفر3 2( 2 -2( 1

 مجموع ضرایب معادله درجه دومی صفر است. کدام عدد همواره ریشه معادله است؟        .6

1( 3 ( صفر 2 -1( 1
2

 4 )1 

تر از واحد کم 7درصد از ثلث عددی برابر است با  55 .7
5
12
 آن عدد، مقدار آن عدد کدام است؟ 

1 )30 2 )35 3 )20 4 )25 

 شود. نصف آن عدد چیست؟می a2واحد بیافزاییم، عدد به دست آمده برابر  a ،72اگر به عدد طبیعی  .8
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xهای معادله درجه دوم ، ریشهx1و  x2اگر  .9 x  23 6 باشند، حاصل  0
x x


1 2

1 1
 کدام است؟ 

1 )1
6

 2 )1
12

 3 )3 4 )3-      

xدر معادله درجه دوم  .10 ax  22 4 مجموع دو ریشهه حقیقهی معادلهه     a، به ازای یک مقدار0
9
2

اسهت. ریشهه    

 تر کدام است؟بزرگ

1 )
3
2

 2 )
1
2

 3 )1
2

 4 )3
2

 

xهای معادله ریشه .11 x 2 5  کدام است؟ 0

 5و  3( 4 3و  2( 3 1( صفر و 2 -5( صفر و 1

د باشد، اخهتف  طهول و عهرض آن چنهد واحه      واحد 15مستطیل عرض یک مستطیل، نصف طول آن است. اگر محیط  .12

 است؟

1 )5 2 )5/5 3 )2 4 )5/2        

xهای کدام باشد، تا یکی از ریشهmمقدار  .13 x m   2 2 5  برابر صفر گردد؟ 0

 5( 4 ( صفر3 -5( 2 6( 1

kxریشه مضاعف معادله  .14 kx c  2 5  کدام است؟ 0

1 )5
2

 2 )
5
2

 3 )4- 4 )4 

x)از تساوی  xمقدار  .15 ) (x ) x(x )     2 21 2 2 1  چه مقدار است؟ 3

1 )
1
4

 2 )1
2

 3 )
1
2

 4 )1
4

 

xهای معادله ریشه aبه ازای چه مقدار  .16 x a   2 4 1  اند؟مساوی 0

1 )5-   2 )3- 3 )1 4 )2 
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های معادله ریشه x2و  x1اگر  .17
x x

x x

 
 

 

1 1 0
3 5

xباشد، مقدار   x1  چقدر است؟ 2

1) 2 2 )3 3 )4 4 )5 

xهای معادله یکی از جواب .18 x c  33 5  است، جواب دیگر معادله کدام است؟ 2برابر  0

1 )
1
6

 2 )
1
3

 3 )1
6

 4 )1
3

 

xدر حل معادله .19 x  2 3 2  شود؟به روش مربع کامل، از چه عددی جذر گرفته می 0

1 )9   2 )17
4

 3 )9
4

 4 )11 

سهاعت زودتهر کهار آبیهاری را      3کنند. اگر باغبان اول به تنهایی دو باغبان با هم درختان باغی را دو ساعت آبیاری می .20

 کند؟وم در چند ساعت باغ را آبیاری میانجام دهد، باغبان د

1 )1 2 )4 3 )5 4 )6 
 

 علوم فنون ادبی 

 است؟ نادرستهای مختلف بررسی متن کدام گزینه دربارۀ دیدگاه .21

 گیرد.( سطح واژگانی و بررسی کلمات متن در قلمرو زبانی قرار می1

 ( قلمرو زبانی شامل دو سطح و قلمرو ادبی شامل سه سطح است.2

 سطح آوایی یا موسیقایی، موضوعاتی چون وزن، قافیه و ... مورد مطالعه است.( در 3

 گیرد.( قلمرو فکری شعر تنها در دو سطح مادی و معنوی مورد مطالعه قرار می4

 ؟شودنمیهای مشخص شده به قلمرو ادبی مربوط در کدام گزینه بررسی واژه .22

 از این کشاکش پنداشتی که جَستی چون برق  ( عشقت به دست طوفان خواهد سپرد حافظ           1

 ، به روی خاک کشیدن بودبلندایش( خیال خام پلنگ من، به سوی ماه جهیدن بود           و ماه را ز 2

 و نشستم به کران                     چون بی تو گذشت، بگذرد بی دگران دست از همه شُستم( 3

 ن دارد            بهار عارضش خطی به خون ارغوان داردی دارم که گرد گل ز سنبل سایه بابت( 4
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 های زیر از میانۀ یک شعر انتخاب شده باشند، کدام گزینه در قالب مثنوی سروده شده است؟اگر بیت .23

 که چنین نرفته باشد همه عمر بر تو حالی ( غم حال دردمندان نه عجب گرت نباشد1

 و شب چیزی به جز تکرار یک شطرنج نیستروز  ( گاه سربازی شجاعی گاه شاهی ناامید2

 فهمدکه وسعت پر او را قفس نمی ( پرنده آخر عمرش به این نتیجه رسید3

 و کودکی که عروسک نداشت خواهد رفت ( همان غریبه که قلّک نداشت خواهد رفت4

 ندارد؟کدام گزینه با سایر ابیات تناسب مفهومی  .24

 ند مرغان روزی اتحق دهد مان بر توکل گر بود فیروزی ات( 1

 ورنه دایم علیل خواهد بود  ( گر توکل کند، دوا یابد2

 تا بسته مرا عشق به زنجیر توکل ام از مغز پلنگان( چون شیر دهد طعمه3

 که در انبانِ خود اندیشۀ نان نگذاری ( زادراهِ سفرِ دورِ توکل این است4

 مفهوم است؟کدام گزینه با بیت زیر هم .25

 «دانه چون در آسیا افتد تحمل بایدش کن تا برآیی روسفیدصبر بر جور فلک »

 گندمم را سوی آسیا می کشد ( لذت نان شدن زیر دندان او1

 بی صبر و قرار و بی سکون باد ( هرجا که دلی است در غم تو  2

 تا بر آتش ننهی، بوی نیاید ز عبیر گویم( این حدیث از سر دردی است که من می3

 کار خود را این زمان اندیشه کن بی کار است و فکر( این زمان اندیشه 4

 ؟نیستهای زیر از مراحل ورود به دنیای متن کدام یک از گزینه .26

 ( شناسایی و استخراج نکات اخلاقی2 ( شناسایی و استخراج نکات فکری1

 ( شناسایی و استخراج نکات زبانی4 ( شناسایی و استخراج نکات ادبی3

 ؟نیستبانی متن زیر درست کدام گزینه دربارۀ نکات ز .27

ای و قدری شهد یافت. چیزی از آن به لب بهرد، از  جست. پیش خویش، زنبورخانهآن مرد خفص خود را به طریقی می» 

 «اندیشیدکه پای او بر سر چهار مار است.نوعی در حفوت آن مشغول گشت که از کار خود غافل ماند و نه

 در معنای عسل به کار رفته است.« شهد( »2 نبور است.به معنی لانۀ ز« زنبورخانه»( ترکیب 1

 ( جملات بلند و دشوار است و از کلمات قدیمی استفاده شده4 منفی ساز فعل است.« نه»( نشانۀ 3
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عنهایی  تناسهب م « خلیفه گفت: تعبیر از آن بیرون نشد. اما از عبارت تا عبارت بسیار فرق است.»کدام گزینه با عبارت  .28

 بیشتری دارد؟

 گوید سخنوای بر آن کس که بی باکانه می گردد سبک ( کوه از یک حرف ناسنجیده می1

 سخن دشمنان نه معتبر است ( عیب یاران و دوستان هنر است2

 که ندانم جواب گفتارش ( از سخن گفتندش چنان مستم3

 دهد از حال نهانمرنگ رخساره خبر می ( سخن عشق تو بی آن که بر آید به زبانم4

 تین گام در رویایی متن چیست؟نخس .29

 ( درک ارتباط طولی و فهم محتوا2  ( خواندن دقیق من1

 ( کشف لحن و آهنگ4  ( تعیین نوع متن3

 گیرد؟نوع نگرش شاعر به دنیا در بیت زیر چگونه است و این نگاه در کدام قلمرو جای می .30

 «اشتها دتیغ بر گردن عشاّق چه منّت وقت کشتن نظری جانب قاتل کردند»

 قلمرو ادبی -( عشق گرا2  قلمرو ادبی -( خردگرا1

 قلمرو فکری -( خردگرا4  قلمرو فکری  -( عشق گرا3

 کدام گزینه با عبارت زیر متناسب است؟ .31

آدمهی،   چشیدن شیرینیِ آن را مانند کردم به لذاّت این جهانی که فایدۀ آن، اندک و رنج آن بسیار است و راه نجات بر»

 «.گرداندبسته می

 سلطان جهانم به چنین روز غلام است ( گل در بر و می در کف و معشوق به کام است1

 دل در جهان مبند که با کس وفا نکرد ( دانی که بر نگین سلیمان چه نقش بود؟2

 در خرابات بگویید که هشیار کجاست ( هرکه آمد به جهان نقش خرابی دارد3

 تو در نظر من چنین خوشش آراسترخ  ( مرا به کار جهان هرگز التفات نبود4

 گیرد؟اساسی ترین عامل پیدایش شعر چیست و شاعر برای انتقال آن از چه چیزی کمک می .32

 زبان -( بلاغت2     ان                زب -( عاطفه1

 وزن -( بلاغت4  وزن -( عاطفه3
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 کند؟ابیات زیر چه حسی را به مخاطب منتقل می .33

 بد از روی تو دور ای صنم چشم ما همه چشمیم و تو نور ای صنم»

 هرکه نبند چو تو حور ای صنم روی مپوشان که بهشتی بود

 «ترک ادب رفت و قصور ای صنم حور خطا گفتم اگر خواندمت

 ( شگفتی و حیرت4 ( سرخوردگی و پشیمانی3 ( شادی و نشاط2 ( غم و اندوه1

 نیستند؟ سوهمعاطفه و وزن در کدام گزینه  .34

 ها؟کجا دانند حال ما سبکباران ساحل و گردابی چنین هایل ( شب تاریک و بیم موج1
 هاوی شور تو در سَرها، وی سرّ تو در جان ها( ای مِهر تو در دلها، وی مُهر تو بر لب2
 خبر دل شنفتنم هوس است ( حال دل با تو گفتنم هوس است3
 چو آشفته بازارِ بازارگانی ( جهانا چه بدمِهر و بدخو جهانی4

زینهه  در کدام گ« ای بخارا، شاد باش و دیر زی/ میر زی تو شادمان آید همی»در مصراع دوم بیت « زی»اربرد معنی و ک .5 

 شود؟دیده می

 دیده بیدار و خدااندیش زی ( در قبای خسروی درویش زی1
 زارچو بگذشتی به گلزار و سمن  ( صبا بردی نسیم یار زی یار2
 ور غمگسار غم بود، ای یار، غم مخور ( گر درد دل دوا شود ای دوست، شاد زی3
 همچنین داد ده و نیزه زن و بُخل گذار ( همچنین دیر زی و شاد زی و خرم زی4

 است؟ نامتناسبمفهوم کدام بیت با دیگر ابیات  .36

 دری نیست که نیستخجل از کردۀ خود پرده ( اشک خونینِ من اَر سرخ برآمد چه عجب1
 قطرۀ آبم، به چشم خلق اما آتشم اشد مرا( اشک جان سوزم، اثرها چون شرر ب2
 ها بُوَد از خانه بیرون کرده راآری شکایت افکند راز درون پرده را( اشکم برون می3
 عشق را از اشکِ حسرت ترجمانی داشتم ( آتشم بر جان، ولی از شِکوه لب خاموش بود4

 ست؟به کار رفته ا« آراییواژه»و « آراییواج»های در کدام بیت آرایه .37

 میانت کمتر از مویی و مویت تا میان باشد ( میانت را و مویت را اگر صد ره بپیمایی1
 کنم در گردنت کآنجا بریای من مینامه زی به بُرجِ آن پَری( ای کبوتر گر پَری رو2
 نوای خوشدلی کردند آهنگ ( روان گشتند شادان چنگ در چنگ3
 سبز و سرخ گل به بَر آید باغ شود ( بلبل عاشق! تو عمر خواه که آخر4
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 مفهوم بیت زیر در کدام گزینه آمده است؟ .38

 «آماده باش گریۀ تلخ گفب را ات از سر گذشته استای گل که موجِ خنده»

 خندۀ بی اختیارِ برق، باران آورد های بی گمانها در پرده دارد عیش( گریه1
 خنددیا طفل یا دیوانه می سرادر این ماتم ( نمی گردد دلِ آگاه شاد از عشرتِ دنیا2
 خیز که سودا نکندچه کند بلبل شب ( گل چو بر نالۀ مرغان چمن خنده زند3
 گریه بر خویش کنم یا به گرفتاری دل ( خنده بر بخت زنم یا به وفاداری دوست4

 عبارت زیر معر  کدام آثار است؟ .39

 «های منثور قرار گرفته و اصل پارتی دارد.از اشعار تعلیمی و اخفقی به زبان پهلوی که در میان اندرزنامه»

 کلیله و دمنه -( هزار و یک شب2 درخت آسوریک -( یادگار زریران1
 درخت آسوریک -( کلیله و دمنه4  یادگار زریران -( اَوستا3

ن چهرۀ شاخص ادبیات حماسی، ادبیات غنایی و ادبیات تعلیمی قرن چههارم و اوایهل قهر   »در کدام گزینه به ترتیب به  .40

 اشاره شده است؟« پنجم
 کسایی مروزی -شهید بلخی -( فردوسی2 کسایی مروزی -عنصری -( فردوسی1
 ناصرخسرو -عنصری -( ابومنصور موفق هروی4 ناصرخسرو -شهید بلخی -( ابومنصور موفق هروی3

 عربی 

            ن الصَّحیح.عَیِّ« !ةِ فَتِه الصَّغیرفی غُرْ سیّةالمدر و اجِباتِهِتُبُ کانَ أخی الاکبَرُ یَکْ» .41

 نوشت!ای خود را در اتاق کوچکش میترم تکالیف مدرسه( برادر بزرگ1
 نویسد!اش را در اتاق کوچک خود میای( برادر بزرگ من تکالیف مدرسه2
 نوشت!اش را در اتاق کوچکش میتر من تکالیف مدرسه( برادر بزرگ3
 نوشت!کش میاش را در اتاق کوچ( برادر بزرگم تکالیف مدرسه4

 .صُحیحعَیِّن ال .................بگو  و کن به ابر نگاه« به! ةً هُ المَطر فَجعََلَ الأرضَ خضَِرَزَلَ مِنْ أَنْمَنْ»: م و قُلْ إلی الغَیْظُرْاُنْ .42

 ( چه کسی باران را از آن نازل کرد؛ پس زمین با آن سرسبز شد!1
 گرداند!کند؛ پس زمین را با آن سرسبز مینازل می ( چه کسی باران را از آن2
 ( چه کسی باران را از آن نازل نمود؛ پس زمین را با آن سرسبز گرداند!3
 شود!( چه کسی باران را از آن نازل کرد؛ پس زمین با آن سرسبز می4
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 .حیحعَیِّن الصّ! جَمیلةً مٍ جُجَدَ القمََر فی اللّیلِ و زانَهُ بأِنْنَّ اللهَ أَوْأ» .43

 ( قطعاً خداوند ماه را در شب قرار داد و آن را با ستارگانی زیبا زینت داد!1

 ( خداوند ماه را در شب پدید آورد و آن را با ستارگان زیبایی زینت داد!2

 دهد!یبا زینت میزفرستد و آن را با ستارگانی ( همانا خداوند ماه را در شب می3

 تر کرد!و آن را با ستارگان زیبایی نورانی ( خداوند ماه را در شب پدید آورد4

 .الخطأعُیِّن  .44

دکی به آن دچاار شاده   در روزهای کو : کودک به خاطر یک بیماری کهلةةعِ بَسببِ مرضٍ أصابَها أیاّم الطّفوالسَّمْ ثقَیلةةَِ الطفّلةةِ ( کانَت 1

 بود، کم شنوا بود!

 های ایران اتفاق افتاد!عزیز: آتش سوزی شدیدی در یکی از استان( حدََثَ حَریقٌ شدیدٌ فی إحدی المُحافظاتِ فی وطنی ال2

 اران وزید!هنگام بارش ب مجسمه شکست، زمانی ک بادهایی شدیدعند نزولِ المطر: ةٌِ ریاحٌ شدیدتّمثالُ عندما عَصَفَتْکَسَرَ ال( إن3ْ

 انشگاه بپردازد!دهای تحصیل او را در فاطمه نتوانست هزینه: خانواده معةع نَفقاتِ دراستها فی الجا دفَْعَنْ طمةَِفا ةِ ( عَجَزَت اُسر4

 .الصَّحیحعَیِّن  .45

 های خود کوشا هستند!: اولئک التّلامیذُ مُجدِّونَ فی دُروسِهم!آموزان در درس( آن دانش1

 !سةِ سونَ فی هذه المدررِّدَدهند!: هولاءِ المعلّمونَ یُ( اینان معلمانی هستند که در این مدرسه درس می2

 راللهِ! ذکِْنَ عَنْقُلْوَتی العزیزات! لاتَفْ( ای خواهران عزیز من! از یاد خدا غافل نشوید!: یا إخ3ْ

 تِهم!رفَغبونَ فی عَکردند!: هوالاء الأطفالُ یَلْ( این کودکان در اتاق خود بازی می4

 «:مفرد و جمع التّکسیر» عَنْ الخطأما هو  .46

ِالطَّلَبَة  الطّلاّب( 2  ضی المَرْ مَریض ( أَل1ْ
 نانالأَسْ ( السِّنّ 4  الملابسِ ( اللباس 3

  مرادفات:ما هوا الخطأ عَنْ .47

 تْ= رَجَعَ ( عادَت2ْ  وان = العدُْ ة( العَداو1

 ع = الشّراء( ألبَی4ْ  تّقوی( الوَرَع = ال3
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 فی مضُادات: حیحالصَّعَیِّن  .48

 سُرور زُون ( مَح4ْ جَمیل  ح ( قُب3ِْةِ أفَجْ ِبةَغْیَةِ ( 2 هَبْاِذْ ( تَعال 1

 «کرُوا ربَّکمُ الّذی خَلَقَکمُ.اُشْ ..........................یا »فَراغ: لِلْ الخطأعَیِّن  .49

 ( مُسلمی العالم4َِ ( أَخَواتی 3  وانی المؤمن( إخ2ْ سة ِ( طُلاّبَ المدر1

 «.ةً اِلاّ اللهَ فی الحیا ..........................! ةأَیُّها الإخو»للفَراغ.  الصّحیحما هو  .50

 بدُْلاتَعْ( 4 نَبدُْ( لاتَع3ْ بدُی( لاتَع2ْ بدُوا  ( لاتَع1ْ

 ما هوَ الخطأ: .51

 عیلمیم: تَفْ( تَص4ْ تِعالبِساط: افْ( اِن3ْ تِباه: افِتعال( إن2ْ تِعالتِراق: افِْسْ( إ1

 :الصّفةفیه الموصو  و  سَلَیْما  عَیِّنْ .52

  فی غرفتها!تَلعَبُةِتی الصَّغیر اُخْ( کانَت2ْ  دَحمِ!نا مِن الشاّرعِ المُزْ( عَبَر1ْ

 اً!دّ( هذا الکتابُ مفیدٌ ج4ِ !عةِ ( رَجَعَ رجالٌ مُجتهدونَ مِن المزر3

 «أَیاّم! ..........................بُوعٍ لُکُلِّ اُسْ»للفَراغ:  الصَّحیحعَیِّن  .53

عَةِ ( 1  نیةثَما( 4 ( سابِع3ُِبعةِ ( سا2 سَبةْ

 یه:فیها المضا  و المضا  ال جاءَالّتی  ةَِعَیِّن العبارَ .54

 عِ!بَیْإلی دکاّنه لِلْ ةِ لِبُ التّاجِرُ بضائع جدید( یَج2ْ !ینةِ فی هذه المدِجََیلةٌِ( تَماثیلُ 1

 وَی! ذلک الحَلْ لی مِنْلِبْوانیُّ لاتَجْ( یا حَل4ْ نِ! فَیْإلی نِصْ ةَِالکبیر عةَِتُ المزر( قَسَّم3ْ

 فیها الفعل: لیسَالّتی  ةًَعَیِّن العبار .55

 بِمُساعدَتِها الیومَ!عَلیََّ لةَ.ِتُ الغَزانا ظَلَمْ( أ2 لمُجدّونَ جالِسونَ عَلیَ الکُرسیِّ!( اولئک الطلاّبُ ا1

 !ةالکَبیر معةِ فی هذه الجاة ِ( هو عَلَّمَهمُ عُلوماً مُفید4 !ةِ تَِبةَغِْالدُّعاءِ صَرَخَ أحدَهُمُ  وة ِدَ أَداءِ الصَّلا( بَع3ْ

 «مُ الثّفثاء!بُوعِ یَوْفی الاُسْ ..........................الیومُ اله »فَراغ: ن الصَّحیح لِلْعَیِّ .56

 ثلاث( 4 بَع ( أَر3ْ ( رابِع 2 ( ثالِث  1
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 :  الخطأعَیِّن  .57

 3×  20=  60 فی عِشرینَ یُساوی سِتّینَ:ثةٌَِ( ثَلا1

 51 – 40=  11 ونَ ناقِص أربعینَ یُساوی أَحدعشر: مسو خَِةٌِ( واحد2

 30×  3=  90 عینَ:یُساوی تِسِْثةِ ( ثَلاثونَ زائدِ ثَلا3

ئةٌِ( 4  100÷  4=  25 و عشرینَ: خمسةِ یُساوی  بعةِ سیمٌ علی أَرتَقْم 

 :حیحالصّما هو  .58

تَةٌِ( 1  سال 98و ثمانونَ عاماًَ: ت سْعَةٌِ( 2 پرنده   96عَونَ طائراً: و تِسْ س 

 مجسمه 57عُونَ تِمثالاً: و سَبْ خَمْسَةٌِ( 4  شهر 26: ینةِ مد ةَِرَعَشْ ( سِت3ّ

 «طالباً فی الصَّفِّ. ..........................تُ إنّی رَأَیْ»فَراغِ.  العددَ المناسبَ لِلْعَلْاِجْ .59

 ( الخامس و عشرون4َ ( الحادی عَشَر 3 ( العاشِر2َ و عشرینَ خَمْسَةِ ( 1

عَةً سیمٌ عَلَی و سِتّونَ تَقْ ثةًَ ثَف»للفراغ.  الصَّحیحعَیِّن  .60  « ..........................یُساوی  سَب ْ

عَةِ ( 1  ( أَحدَ عَشر4 و عِشرینَِةِ ( واحد3ِت سْعَةِ ( 2 سَبةْ

 منطق

 شده است؟ )به ترتیب الف و ب(   مطرحهای زیر چه نوع اشتراکی در هر یک از شکل .61

 ( الف( اشتراک لفظی ب( اشتراک معنوی1

 ( الف( اشتراک لفظی ب( اشترک لفظی2

 اشتراک قراردادی ( الف( اشتراک معنوی ب(3

 ( الف( اشتراک معنوی ب( اشتراک لفظی4

 تواند بیانگر رابطه نشان داده شده زیر باشد؟کدام گزینه می .62

 ( الف( آسیابی ب( غیرایرانی  ج( غیرتهرانی1
 ( الف( غیرتهرانی ب( غیرایرانی ج( آسیابی2
 ( الف( آسیابی ب( غیرتهرانی ج( غیرایرانی3
 غیرتهرانی ج( آسیابی( الف( غیرایرانی ب( 4
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 کدام عبارت درست است ؟ .63

 رسیم.        ای جزئی مینوعی استدال است که در آن، از قانونی کلی به نتیجه استقرای تعمیمی (1

 نوعی استدلال تعلیلی است که در آن، دو امر به طور کامل مشابهت ندارد.       مغالطه تمثیلی تارود (2

  شود.           فهیم مطالب است که در آن از مشابهت دو پدیده استفاده می، روشی برای تتمثیلی( استقرای 3

 ها نسبت به کل جامعه آماری نامناسب باشد.( از مصادیق تعمیم شتاب زده آن است که در آن، تعداد نمونه4

 توان مشاهد کرد؟های چهارگانه را نمیدر عبارت زیر، کدام یک از نسبت .64

شوند. جانداران که جزء موجودات مادی هستند به دو قسم گیاههان  ی و مجرد تقسیم میموجودات عالم به دو قسم ماد

 «شوندو جانورانی که دارای حواس هستند، تقسیم می

 ( عموم و خصوص من وجه2  ( تباین  1
 ( عموم و خصوص مطلق4  ( تساوی3

 در کدام مورد از استدلال تمثیلی استفاده شده است؟ .65

 هرگز نخورد آب زمینی که بلند است فیضیلب ( افتادگی آموز اگر طا1
 پس ای بنده افتادگی کن چو خاک ( ز خاک آفریدت خداوند پاک  2
 یادم از کشته خویش آمد و هنگام درو ( مزرع سبز فلک دیدم و داس مه نو3
 هر که چون صبح برآرد به تأمل دم را تواند به نفس کرد جهان را روشن( می4

ههای چهارگانهه رابطهه    دهد و براساس نسبتیمهای زیر مفاهیم کلی و جزئی را نمایش مثال کدام گزینه به درستی در .66

 حواریون( –حسین )ع(  –میان شیعه اسماعیلیه و شیعه اثنی عشری چیست؟ )مولود کعبه )ع( 

 وجه من –کلی  –جزئی  –( کلی 2 من وجه  –جزئی  –کلی  –( جزئی 1
 مطلق –جزئی  –کلی  –ئی ( جز4 تباین   –جزئی –کلی  –( کلی 3

بهه  « نیفعل و مب»مثلث قائم الزاویه و مثلث متساوی الاضفع، »و « دایره و منحنی الدور»، « لباس و سفید»نسبت بین  .67

 اند؟ترتیب کدام

 عموم و خصوص مطلق         – تبایین –تبایین  –( عموم و خصوص مطلق 1
 وجهعموم و خصوص من –ن تبای –عموم و خصوص مطلق  –وجه ( عموم و خصوص من2
 وجهعموم و خصوص من –عموم و خصوص مطلق  –تباین  –( تباین 3
 وجه     عموم و خصوص مطلق من –وجه ( عموم و خصوص من4
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مفک تشخیص نوع دلالت یک لفظ در جمله چیست؟ برداشت معنای مطابقی از دلالت تضمینی ما را گرفتار چهه نهوع    .68

 کند؟ای میمطالعه

 اشتراک لفظ –موجود میان هدف گوینده و معنای اصلی لفظ ( نسبت 1

 توسل به معنای ظاهری –( ارتباطی که میان لفظ و معنای آن برقرار است 2

 توسل به معنای ظاهری –( نسبت موجود میان هدف گوینده و معنای اصلی لفظ 3

 اشتراک لفظ –( ارتباطی که میان لفظ و معنای آن برقرار است 4

 است؟ نشدهها به درستی ذکر میک از استدلالکاربرد کدا .69

 های علمی      روزمره و بررسی فرضیه زندگی( استنتاج بهترین تبیین: 2  ( تمثیل: زندگی روزمره1

 ( استقراء: علوم تجربی و علوم آماری4  ( قیاس: علوم تجربی 3

به تصدیقی که به مها شهناخت جدیهدی    « لاستدلا»رساند. و ای که انجام کاری را میبه کلمه« مصدر»در مورد تعریف  .70

 توان گفت:ارائه دهد. به ترتیب می

 ربط است.( مانع است و جامع نیست. بی2 ( جامع و مانع نیست. مانع نیست.1

 ربط است.بی –( جامع و مانع نیست 4 جامع نیست –( جامع است و مانع نیست 3

 ام عبارت درست است؟کد .71

 م مختلف است.( از وظایف منطق، تعریف مفاهی1

 سنجش رعایت قواعد تعریف، از طریق دانش منطق امکان پذیراست. (2

 ذهن برای شناختن مفاهیم مختلف، ناچار است از تعریف استفاده کند. (3

 ای از کاربرد منطق در علوم است.استفاده از تعریف در فرهنگ لغات، نمونه (4

 برسانم( و) جسد مرد کشهته شهده توسهط    بیمارستان به را بزرگمپدر باید امروز من گفت محمدعبارات ) در ترتیب به .72

 برادرش کشف شد( چه نوع مغالطه ای وجود دارد ؟  

 ضمیر مرجع در ابهام مغالطۀ -کلمات نگارش شیوۀ مغالطۀ (1

 کلمات نگارش شیوۀ مغالطۀ -ضمیر مرجع در ابهام مغالطۀ (2

 ظاهری ایمعن به توسل مغالطۀ -ضمیر مرجع در ابهام مغالطۀ (3

 کلمات نگارش شیوۀ مغالطۀ -ظاهری معنای به توسل مغالطۀ (4
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 تهر دف از را خود انضباط نمرات ها،بچه»و « درکودکی آموخته بودم با پا بنویسم»عبارات  در شده مشخص کلمات دلالت .73

 به ترتیب چگونه است؟ « بپرسید مدرسه

 تضمنی -تضمنی (2  مطابقی -التزامی( 1

 التزامی -تضمنی (4   یتضمن -التزامی( 3

 مهدیر  ایهن  خهودروی  و خهودرو  بهین  و گیهرد مهی  شهکل  ...............................بهین  رابطهه  بررسهی  از چهارگانه های نسبت .74

 .................................برقرار ................................کارخانه

 .است  وجه من خاص و عام / کلی مفهوم دو مصداق و مفهوم( 2 .نیست  ای رابطه هیچ / کلی مفهوم دو مصادیق( 1

 .است  تباین / کلی مفهوم دو مصداق و مفهوم( 4 .است  مطلق خاص و عام / کلی مفهوم دو مصادیق( 3

 تمام مفاهیم کلی هستند؟ ،در کدام گزینه .75

 خرداد  -پائیز  -ژاپنی  -انسان( ب دانیال  -اکرم پیامبر  -میز  -شیشه( الف

 حکیم  -سیمرغ  -آسیا  -رمضان ماه (ت خدا شریک - هشت  -بهمن 22 -شهید( پ

 پ و ب (2  ب و الف ( 1

 ت و پ (4   ب (3

 باشد؟می نادرست شده ذکر رابطۀ نوع گزینه کدام در .76

 (مطلق خصوص و عموم) غیرسنگ و سفید( 2 (تباین) ایرانی و غیرآسیایی( 1

 (وجه من خصوص و عموم) غیرسنگ و غیرسفید( 4 (مطلق وصخص و عموم) غیرایرانی و غیرآسیایی( 3

 هستند؟ جزئی مفهوم دو هر گزینه کدام در .77

 آزادی - آزادی میدان( 2  مشهد – علی کتابِ( 1

 حافظ خیابان - کتاب همین( 4  اهکتاب این - احمد پسرِ( 3

 نیست؟ مصداقی تعریف دارای زیر مفاهیم از یک کدام .78

 انسانیت (2   جسم (1

 انسان (4   قلب (3 
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 اند؟کدام ترتیب به خاص مفهوم و عام مفهوم زیر تعریف در .79

 اهایرسان بهترین فلزات و آب دهد؛ انتقال را الکتریسیته جریان که شود می گفته ایماده به الکتریکی هادی یا رسانا»

 «.هستند الکتریکی

 الکتریسیته نجریا دهندۀ انتقال – ماده (2  ماده – الکتریکی هادی یا رسانا (1

 الکتریکی هادی یا رسانا –  فلزات و آب (4 فلزات و آب –  الکتریسیته جریان دهندۀ انتقال (3

 های زیر چیست ؟تعریفعیب ،به ترتیب .80

 جاندار: موجودی که داری حواس است.

 متافیزیک: دانشی که روش آن استدلالی است.

 مانع نیست. –دوری است  (2 مانع نیست.  –جامع نیست  (1

 نه جامع است و نه مانع –جامع نیست  (4  .مانع نیست –نه جامع است و نه مانع  (3

 


